90 лет Большереченскому муниципальному району

Из истории:

Первые сельские школы открыты в 1863 г. в селах Такмык и Логиново.

Первый маслозавод открыт в 1897 г. в с. Евгащино.

Первая больница на 20 коек открыта в 1920 г. в с. Евгащино.

Первая изба-читальня открыта в р.п. Большеречье в 1924 г.

В 1960 г. в р. п. Большеречье создается районный краеведческий музей.

В 1965 г. открыта музыкальная школа.

Первый в России сельский зоопарк, расположенный на территории р.п. Большеречья в 1986 г. получает статус государственного.

Владимир Макаров Большеречье

Цветы шиповника нам пахли розами Там, в самой лучшей из всех земель! Скрипели розвальни для нас морозами, А в кошенине, в кошовке – шмель! У молока родной Буренушки Был вкус полыни – но только раз! Избы отеческой желтели бревнышки, Свет этих стен нас в детстве спас! Ловилась нельма, язи горбатые На переметы шли; цвела сирень! Снег на подворье большой лопатою Я не вчера ли сгребал весь день? И не вчера ли на пару с батею Мы конопатили наш баркас? И желтой, шелковой, волшебной скатертью Иртыш раскинулся весной для нас! Служила матушка на шумной пристани, На желтых пуговках-якорьки! И с ней здоровались все плечистые Её товарищи - речники! Еще жила тогда одна девчоночка, Её юбчоночка цвела в лугах! А с нею рядышком ходил мальчоночка, Еще не знавший о стихах! Учила исподволь земля окрестная: Живи да дров не наломай! А песня? Песня нас тоже пестовала Баяном батиным – на Первомай! Ушли из юности лугами росными. Ударил в головы весенний хмель! Но есть за грозами и за морозами Есть в мире лучшая из всех земель!





Большереченский район расположен на севере Омского Прииртышья, в богатой лесостепной зоне на левобережье Иртыша. Площадь его территории составляет 4, 3 тысячи квадратных километров. На 1 января 2013 г. население Большереченского района составляет 27 078 человек. Большереченский район включает 58 населённых пунктов, в том числе один рабочий посёлок и 57 сёл, объединённых в 12 сельских округов. На территории района находится около 300 озёр и протекает более 20 рек и речек, некоторые из которых впадают в главную водную артерию - Иртыш. Большереченский район находится не только на водном пути, но Московскои на знаменитом Сибирском тракте, что внесло в его историю много интересных событий. По великому сибирскому тракту в своё время проезжали А.Н. Радищев и А.П. Чехов, оставившие воспоминания о селах и жителях района.

Составители:

Бюджетное учреждение культуры «Культура» Большереченского муниципального района Омской об-

ласти

Большереченская

Центральная районная библиотека

имени В.А. Макарова



В настоящее время в Большереченском районе функционируют ООО «Хлебозавод», ООО «Большереченское ХПП», ООО «Новологиново» цех по переработке молока. Учреждения системы образования составляют 14 среднеобщеобразовательных школ, 6 основных школ, профессиональное училище. Учреждения здравоохранения это - БУЗ «Большереченская центральная районная больница», 7 врачебных амбулаторий, 37 ФАПов. В Большереченском районе работают учреждения культуры: «Культура», БОУ БУК «Большереченская школа искусств им. А.Н. Цыбули», БУК Омской области «Государственный Большереченский зоопарк им. В.Д. Соломатина», БУК Омской области «Историко-культурный комплекс «Старина Сибирская», БУК Омской области «Большереченский историко-этнографический музей». На территории района, в сфере физической культуры и спорта осуществляют деятельность два учреждения: МКОУ ДОД «ДООФСЦ» и МУ «СК «Юность».

Но главное достояние Большереченского района- это люди. История Большереченского района неразрывно связана с именами - Валерия Дмитриевича Соломатина и Василия Семеновича Аношина, Андрея Нестеровича Цыбули и Владимира Александровича Макарова, внесших огромный вклад в развитие, культурное становление и процветание нашей малой Родины.